

疲劳战

- “不想挤火车,不想让自己累着,没想到出来逛逛街,商场里也是人挤人,迈不开步子。”
- “我感觉活这么大,就没看到中山陵这么多人过。”
- “出份子已不算什么了,关键是想休息都没时间,喝得昏天黑地,醒了一看,又要参加下一场!”



“实在逛不动了,坐下歇歇脚。”长假过半,南京街头随处可见疲惫的人 现代快报记者 辛一摄

超级长假,你有多累?

逛街累

这两天,走在正洪街广场,放眼望去,总是能看到一片双眼呆滞,提着大包小包休息的“累人”。大学生小张这个假期没有选择回家,就是不想挤火车,不想让自己累着,想休息休息。“可是呆在宿舍也闲得慌,趁着换季,就和同学一起出来逛逛街,买买衣服。”哪知道,商场里也是人挤人,迈不开步子。“逛一天街,要休两天,真心伤不起。”

游山玩水累

逛街累,游山玩水的更是伤不起。晓峰是南京人,这个假期他陪刚到南京上大学的舍友们去了一趟中山陵和总统府。“我感觉活这么大,就没看到中山陵这么多人过。一天下来,躺在床上还感觉腿在走路,脑子里嗡嗡地响个不停。”

婚礼赶场累

“其实最冤枉的还是赶婚礼场子

的有木有!”双节前,有网友晒出假期要参加五场婚礼,并将新人名字用“X尼玛”标明。然而,这样悲催的事情还真降临在了小王的身上,因为正处适婚年纪,他几乎每天要赶一场婚礼,“出份子已不算什么了,关键是想休息都没时间,喝得昏天黑地,醒了一看,又要参加下一场!”

医生提醒,长假过半要注意恢复性休息,清淡饮食少熬夜,以尽快过渡到节后正常的工作生活。

现代快报记者 郝多

其实,他们才是“最累的人”

中山陵保洁员每天要爬15680个台阶

快报讯(记者 孙兰兰)当你在中山陵祭堂外排队的时候,随手扔下果皮纸屑,有没有想过这些看似飘飘的垃圾都得由保洁人员捡起来、爬392个台阶运到山下的垃圾中转站去?这个热得发烫的国庆长假里,庞大客流给景区卫生保洁带来巨大压力,记者了解到,为了清运山顶祭堂外的垃圾,保洁员每人每天就得在392级台阶上,往返20趟。

位于392级台阶之上的祭堂,是

中山陵景区核心中的核心。一名保洁员告诉记者,这几天每天祭堂外的大平台上能清理出垃圾整整60筐,有1.5吨重!而这些垃圾都得靠人力一级级台阶背下山去,负责这块保洁工作的共有6个人,每个人每天要往返20趟,也就是上下要爬15680个台阶!

山下的保洁员也不轻松。整个中山陵景区旅游面积400万平方米,共投入400名保洁员,也就是相当于平

均每人要清扫1万平方米!他们每天从早晨7点到晚上6点,连续工作11小时。

记者看到,有些垃圾离垃圾箱其实很近,只要多走几步就可以扔进去,至少可以让辛苦的保洁员少弯一次腰;如果在山上,建议大家最好能自己带下山再扔,一个喝完的矿泉水瓶、一张用过的纸巾,这些拿在手里其实很轻,但却可以减轻保洁人员的负担。

动物园里的那些事

动物园的猴山,成了垃圾山

昨天是国庆长假第五天,红山动物园当天客流量不到5万,其中九成以上的参观者都是带着孩子的。猴山、熊谷两个参观点很受欢迎,不少家长带孩子给猴子和狗熊喂食,虽然游客喂食是表达对动物的喜爱,可喂食却很可能影响动物消化功能,另外游客喂食后乱扔的垃圾也给动物们造成了困扰。

在猴山,现代快报记者发现,橘子皮、香蕉皮等果皮,以及花生皮、瓜子皮、零食包装袋、矿泉水瓶等被扔得到处都是,猴山直接被扔成了垃圾场。“有的游客很爱动物,就给它吃的,但如果不加控制去表达对动物的爱,可能对动物造成伤害。”红山动物园的工作人员说,往年就有些动物在长假后,因吃游客喂食的东西太多,造成了消化方面的问题。此外,乱扔垃圾的现象也比较突出,这几天每天工作人员都会从猴山、熊谷各扫出一推车的垃圾。 现代快报记者 张瑜



猴山成了垃圾山,“悟空”很郁闷 现代快报记者 赵杰摄

“爱我就不要宠我”

很多人都还记得今年的几位“宠物明星”,如日本猕猴“悟空”,还有常州、南京都有的宠物蛇黄金蟒,不过由于这些野生动物不适合当宠物家养,最后都被送到了动物园。10月4日是世界动物日,红山动物园举办了“爱我,就不要宠我”的野生动物保护主题活动,希望借此引起大家对野生动物保护的重视。

红山动物园的园长沈志军介绍说,像是猕猴、懒猴等野生动物,长大之后天性暴露还是很凶的,可能就会对人造成伤害,或者撕咬、破坏家里的东西。“野生动物不能当宠物,一方面任意买卖野生动物是违法的,另一方面这些野生动物也不适应跟人类一起生活,饲养这类宠物对动物本身、对人类都会有害。”他说,如果有市民家养了这些野生动物做宠物的话,希望能主动送到野生动物收容救护中心,同时也呼吁大家不要购买这类野生动物做宠物。 现代快报记者 张瑜

景区扫描

连云港景区严查“天价炒面”

正值旅游高峰的“十一”黄金周期间,网络上关于连云港景区“天价炒面”的相关报道引起广泛关注。连云港市宣传部门3日晚向记者通报,该事件实际发生在9月初,相关部门已经对此事进行处理,并对旅游市场进行了专项整治,以保障游客放心消费。

网络上出现的报道称,近日,游客周先生去连云港连岛旅游,遭遇了165元一份的“天价炒面”,经过讨价还价后,周先生付了65元。连云港市宣传部门介绍,该事件实际发生于今年9月1日,连云港市连云区消协于9月4日接到“市长热线”转来的投诉。在投诉人没有保存足够证据的情况下,连云区消协多次与投诉人周先生沟通了解情况,并及时赶赴现场进行了处理,涉事烧烤海鲜排档业主最后承认了自己的错误,退还周先生30元钱,并向其进行了书面道歉。

据新华社

苏州博物馆游客“笼中排队”?



等候区内的“笼式”遮阳棚

昨天,前往免费开放的苏州博物馆游览的赵先生有点郁闷,他给快报打电话称在博物馆外排队很不舒服,不仅绿色通道上划到了70岁以上,排队区的遮阳棚更是形似“牢笼”。

昨天上午10点半,记者刚走到临顿路与西北街交界处,就看到了一条四五十米长的队伍一直延伸到苏州博物馆门口,在队伍最前端,有一段长二十米左右的遮阳棚,高约2米、宽1.5米左右,两侧护栏呈“叉”状,从侧面看,确有笼子的感觉。由于排队游客太多,博物馆每隔约20分钟才会放行几十人入内,进入遮阳棚等候区的游客要想临时退出很困难,只能从“叉”状护栏的空隙中钻出。博物馆一位工作人员坦言,如果从临顿路与西北街交界处开始排队,进馆可能需要排上近1个半小时。和全家已排了1个多小时的胡女士有点抱怨地说:“搭个遮阳棚是好事,但这样的棚子有点像牢笼,太不雅观。呆在里面那么久,心情很不舒畅。”

昨天,对于游客的质疑,苏州博物馆物业管理方面的一位负责人称,“笼式”遮阳棚是今年10月1日刚启用的,为的是给排队的游客遮风挡雨,护栏设计成“叉”状是为了使棚子更加坚固。”据悉,10月1日到3日,该馆每天游客量达到了近八千人次,而为了保护文物安全,苏州博物馆只能允许900人左右同时参观,为此两节期间不得限制参观人数,进一批放一批。

现代快报记者 何寅平 文/摄

对于很多人来说,放假不比上班轻松。到今天,超级假期已经过去大半,你是否已经累得不行?来看看你是属于哪一种“累人”?

网友吐槽

“去少林寺游玩,需要会点功夫才行。”

——出自嵩山少林景区游客

“长假最浪漫的事,就是呆在家里看人山人海。”

——出自微博网友

相关新闻

公共直饮水亮相中山陵



中山陵游客尝鲜直饮水 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 孙兰兰)只需轻轻一按,就可以喝到干净的饮用水。两年前的世博会让更多人认识了直饮水。昨天,现代快报记者在首蓿园地铁站附近看到,这里也新装了一部直饮水设施。

新装的直饮水位于中山陵风景区卫桥入口处,靠地铁站很近,但位置有点隐蔽,旁边是新开的一家餐饮店。一位大妈发现了这个新鲜玩意,轻轻一按,一股清澈的水柱斜着喷出来,她咕咚咕咚连喝好几口,“蛮好,以后我们就不用特意拎个水杯来了。”

南京钟山风景区建设发展有限公司的负责人告诉记者,这是以自来水为水源,经过多级过滤消毒,深度处理净化,水质完全达到国家饮用净水的水质标准。每隔一段时间就会有工作人员定期更换里面的过滤装置。目前,中山陵风景区的这处正在试点阶段,如果效果不错,今后在中山陵风景区周边的每个入口都将安装直饮水。